

lahko mogoče, ker nemčurji ne bodo imeli prilike podpihovati, mir in red kaliti. Skrajni čas pa je tudi res, da se to zgodi in to bo prav lahko mogoče, ako se zaupno in skupno dela. In v to ime pozdravljamo radostni novi naš občinski zastop.

Iz Krškega 16. okt. -- To vam je bila včeraj komedija pri nas od zora do mraka z osvečavo, godbo, serenado, koncertom, pojedino itd. itd., ko je gosp. Martin Hotschewar izročil okraju Krškemu novo šolsko poslopje, katero je neki sezidal s stroški nad 100.000 gold. To je res lep dar svojemu kraju in bil bi vsestranskega priznanja vreden, ako bi ne bil markiran s protinarodno nakano ponemčevanja ljudske šole. In samo zato se je vršila včerajšnja slovesnost s tolikim hrupom, da je celó Ljubljansko konstitutijsko društvo in pa filharmonično društvo iz Ljubljane poveličevat prišlo slovesnost s svojimi pesmami, katere so Njegovo ekscelenco ministra Stremajera, ki tudi je iz Dunaja prihitel in g. Hotschewarju prinesel red železne krone, popolnem vtrditi morale v njegovi misli, da Krško že stoji na zemlji nemški. Če mi kdo zavrača, da krivo sodim motive „tolikega veselja hrup“, naj mi odgovor dá na moje vprašanje: bi li bilo skromno kmečko mestice včeraj doživelo toliko slave, ko bi bil kak mecén zidal šolsko poslopje s pogojem, da šola mora národna biti?

Iz Ljubljane. — Zopet se je obrnila večja pozornost na obravnave Dunajskega državnega zbora zato, ker je zbornica poslancev začela razpravo o davku za žganje in je ta postava en del nove dualistične pogodbe z Ogersko. Al tako na tiboma je prišla ta predloga zbornici v obravnavo, da so poslanci komaj vedeli, da je ta postava odlomek onega velikega vprašanja, ki se zove nova pogodba med Avstrijo in Ogersko.

— (Iz seje dež. odbora 13. oktobra.) Sklenilo se je, da se v deželno vino- in sadjerejsko šolo na Slapu sprejmó z deželnimi stipendijami: Štefan Jakša, Jožef Mavec, Janez Stariha, Matija Kambič (vsi 4 iz Semiške fare), Anton Božič iz Budanj in Janez Skvarč iz Goč. — 31. dne t. m. bodo v tej šoli konecletne preskušnje učencev, h katerim pošlje deželni odbor svojega zastopnika.

— (Odbor čitalničin) je v zadnji svoji seji določil program zimskih „besed“ do konca tega leta tako-le: prve dni novembra meseca muzikalna beseda s predstavo gledališke igre; prve dni decembra meseca slovesna beseda v spomin Prešerna, — zadnji dan leta (Silvestrov večer) pa veselica po programu prejšnjih let.

— (Za delitev zimске obleke ubogim šolskim otrokom) so se združile predvčeranjim v čitalnici zopet gospé in gospodične, ki hočejo nadaljevati lepo delo milosti. Slava!

— (Vožnja po Gorenjski [Rudolfovi] železnici) se nekoliko spremeni od 15. dne t. m. naprej, kar se tiče vlakov za osebe, in sicer tako-le: iz Ljubljane gre en vlak 55 minut po 3. uri zjutraj, — drugi ob 8. uri dopoldne, — tretji pa 15 minut po 6. uri zvečer. Iz Gorenjskega pride pa v Ljubljano en vlak 35 min. po 2. uri zjutraj, — drugi 58 minut po 8. dopoldne, — tretji pa 45 minut po 8. uri zvečer.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbornica poslancev obravnava že več dni postavo o davku za žganje, katero jej je finančni minister 10. dne t. m. predložil, rekši, da namen te postave je olajšati konkurenco Avstrijskih žgan-

jarij s tujimi; ne besedice pa ni zinil o tem, da ta stvar, kakor pa je bilo zbornici Ogerski povedano, spada v novo pogodbo z Ogri. Brez razgovora o tem principelnem vprašanji se je tedaj zbornica spustila v specijalno debato. Dober predlog je zbornici za resolucijo stavil dr. Roser, naj se ne dovoljujejo prelahko žganjarske krčme, pa visok davek naj se jim naklada. V seji 12. dan t. m. je vlada predložila načrt postave o zastaranih davkih.

— Zbornica gospôska se je tudi malo po malo gibati začela, al primeri se jej, da ni sklepčna zavoljo premalo nazočih gospodov.

— Pasji davek je lansko leto Dunajski občini donesl 69.240 gold. 50 kr.

Ogersko. — Minister Tisza je odgovoril na interpelacijo poslanca Helfy-a o Erdeljskem mučku; odgovor kaže, da si vlada ne upa potlačiti prekucijskih nakan Magjarskih. — Kako zeló so Magjari s svojimi financami pri tleh, kaže to, da poplačati 56 milijonov gold. državnega dolgá je vlada razpisala zajem (posojilo) za 80 milijonov gold. tako imenovane „zlate rente“, al ni dobila posojila, kolikor ga je želela. — V višjih vojaških krogih se govori, da nadvojvoda Josip hoče odložiti komando Honvedske armade.

Francosko. — Pri volitvah poslancev v državni zbor je po dosedanjih telegrafičnih poročilih izvoljenih 320 poslancev republikanske, 210 poslancev pa konservativne stranke. Po takem bodo republikanci imeli večino — kaj pa se bode potem doživela Francija, bode prihodnost kazala.

Iz Rusko-Turškega bojišča — Na Evropskem bojišči ni bilo zadnji teden nobenih bitev menda zavoljo slabega vremena. Rusi so svoj glavni stan od Gornjega Studena prestavili v Siščevo (Sistovo) ob Donavi, ker je tu bolj zdrav in za zimo pripravnejši kraj, kakor v malem selu Studenu. Ruskim vojakom se ne godí posebno dobro, a so vendar z vsem bolj oskrbljeni, kakor Turki, ki imajo slabo obleko in pičlo hrano; zato med njimi razsajajo hude bolezni. Novi Turški poveljnik, divji Sulejman, od katerega so pričakovali, da bo hudo zgrabil Ruse, je postal krotak, kakor njegovi predniki. Pleven je ves obkoljen in menda ima živeža le še za kaka dva meseca. Rusi mislijo izstradati ga in zasesti z zadostno močjo, potem pa vdariti z večjo močjo čez Balkan. Navdušenost v njihovi armadi je vkljub boleznim in slabemu vremenu velika, nihče ne misli na mir. — Odstavljeni Turški general Mehemed-Ali ima prevzeti poveljništvo armade proti Črnigori, a kje je ta armada, tega nihče ne pové. — Rumuncev je pred Plevnom zdaj 40.000 mož in še vedno se pomikajo drugi za njimi; ravno tako dobivajo Rusi vedno pomoči. — Srbija je sklenila vojsko in njene čete že marširajo. — V Aziji je bilo več bitek, ker so Turki napadali, pa so bili povsod odbiti.

Iz Azije. V vzhodni Indiji je, kakor sam Angleški časnik „Weekly Dispatsch“ piše, „že 750.000 ljudi lakote umrlo — in vlada Angleška še nalašč ni hotela nič storiti na pomoč tolikim nadlogam!“ — Ali ni to groza? Tako s svojimi lastnimi podložnimi dela Angleška vlada, katera na vso moč podpira Turke zoper Rusijo!

## Žitna cena

v Ljubljani 13. oktobra 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 75. — banaška 11 fl. 24. — turšice 6 fl. 40. soršice 6 fl. 40. — rži 5 fl. 50. — ječmena 4 fl. 55. — prosa 5 fl. 36. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 25. — Krompir 3 fl. 21 kr. 100 kilogramov.